

# 上个月才装好电缆 没几天又遭了贼

## 60余米电缆被盗,这是半年来此处路灯第二次被破坏

本报热线967066消息(记者 侯艳艳 实习生 李新)

3日,位于金沟寨立交桥西侧的高杆路灯电缆惨遭黑手,60余米电缆被盗。这是半年来,此处路灯第二次被破坏。今年4月份,工人才刚刚更换上新电缆。

4日中午,记者来到金沟寨立交桥西侧发现,32米高的高杆路灯耸立在环山路北侧的绿化带内,它担负着整个立交桥西北侧的道路交通照明任务。3日,正是这个路灯底座内部的60余米电缆被人盗走。

市政养管处路灯所大灯维修班的邵班长说,金沟寨立交桥四个方位各有一个高杆路灯,每个路灯包含24盏小灯,对立交桥西侧的道路照明起到极大作用。

3日晚7点多,维修人员巡查时看到立交桥西侧的高杆路灯没亮,随后发现路灯底座内用于路灯供电的60余米电缆被人截断后盗走。

记者在现场看到,路灯底座铁门的小锁被砸开,原本盘在底座内部的电缆被截断后盗走,铁门外埋在地下电缆裸露在地面。“这次电缆被盗大约损伤了7000多元。”邵班长说,这是半年来,这个路灯

第二次遭黑手。去年冬天,金沟寨立交桥附近的3个高杆路灯电缆被盗了300余米,上个月才给路灯装上了新电缆。

维修人员称,高杆路灯更换电缆十分费劲,4个工人工作一天才能完成。维修工要通过升降机到达30多米高的顶部,升降一次需40分钟,升降过程要反复多次。此外,要在路灯附近挖开一米多深的坑,将部分电缆埋在地下。

市政养管处路灯所综合科吕科长说,目前,工作人员正在采购电缆,为保证立交桥道路正常照明,维修人员将两个被截断的电缆接头临时拼接在一起。上个月,维修人员在金沟寨立交桥附近,曾发现一名男子正准备盗窃路灯电缆,已移交警方处理。

吕科长说,从一月份至今,市区共发生了9起路灯电缆被盗事件。其中港城东大街路灯电缆被盗3次,黄务立交桥附近路灯电缆被盗2次,被盗电缆的总长度达到790米。

据吕科长介绍,今年电缆失窃情况比去年有所好转。去年一年时间,市区共发生39起电缆被盗事件,被盗电缆长达5400余米,总价值达到30余万元。



▲被盗取电缆的高杆路灯。记者 侯艳艳 摄  
▶维修工展示被截断的电缆。

967066

热线辑录

读者李先生:润利大厦门口有一辆黄色面包车停在路中间,有一段时间了,不清楚什么原因。

读者高先生:莱阳柏林庄孙家芥村的一位村民在他家门口立了一堵墙,导致高先生回家很不方便。高先生希望有关部门能从中协商,好让自己早日方便出行。

读者李先生:福山区黄河路上掉了许多石板,影响了交通,不清楚是从什么车上掉下来的。

读者姜先生:烟台四中教学楼楼顶在砸墙,导致教室里漏水,学生没法正常上课。

记者 苑菲菲 整理

## 迎亲爆竹变“哑炮” 新郎投诉获赔偿

本报热线967066消息(通讯员 于绍飞 于振文 记者 秦雪丽)“五一”小长假,扎堆结婚的新人特别多。4月30日是福山区市民李先生结婚的大喜日子,不料当天燃放的烟花爆竹却多是哑炮,让李先生很扫兴。

结婚前两天,李先生到福山一家烟花爆竹专卖店买了2000元的烟花爆竹。结婚当天,李先生把新娘接到酒店门口,宾客们开始燃放烟花爆竹,结果有的烟花点不着,有的响一声完事,有的干脆满地打转儿,预想中鞭炮齐鸣的效果没有出现,大家都愣在那儿了。李先生当时就气得满脸通红,新娘也差点掉下眼泪,这时候多亏雇来的乐队奏起音乐解了围。

福山工商分局工作人员进行调查,发现烟花专卖店的仓库有个漏洞,前几天下过雨,推断是屋顶漏雨致使某些烟花受潮哑炮。经调解,店主退还李先生2000元购物款,并主动赔偿了李先生800元钱的精神损失费。

## 莱阳公安 帮两外省老人办证

本报热线967066消息(通讯员 吕晓清 龚秀华 记者 苑菲菲)因为户口资料中没有原始照片,在莱阳居住的两位青海老人没能在当地办出身份证。3日,莱阳市公安局户籍科民警热心地帮两位老人办理了证件。

3日上午,两位青海老人来到莱阳市公安局户政大厅,他们急需办理二代身份证。因身体不好,路程较远不方便回去,两人就将照片课程光盘寄回青海委托亲戚帮忙。但青海省户口资料中没有两人的原始照片,无法对比确认,当地公安机关没有受理。

无奈之下,老人只得来到莱阳市公安局户政大厅求助。民警联系老人户籍所在地派出所说明了老人的情况,并就老人办证事宜进行了协商。

随后,民警为老人出具了调查证明,和光盘一起装入信封加盖印章,为老人联系了快递公司邮寄到了青海。由青海当地派出所,为老人办理二代身份证。

# 目击肇事逃逸 网友发帖“追缉”

## 次日肇事车主投案自首,交警肯定了市民发帖的行为

本报热线967066消息(通讯员 曲涛 记者 鞠平)

2日19时左右,在烟台解放军第107医院附近,一辆轿车逆向行驶撞倒一位骑摩托车的市民后,直接开车跑了。这位车主的行为引起路人的不满,一位市民将事情经过发表在烟台一论坛上。与此同时,交警二大队民警迅速出动,很快锁定车主。3日下午,这名车主来到交警二大队投案自首。

5月2日晚,烟台一论坛上出现一个题为“今晚看见一场车祸,有车牌!”的帖子。在帖子中,网友xxdtfxyw写道,“今天

晚上路过107医院门口,目睹了一起车祸,107医院对面一辆摩托车自西向东正常行驶,被逆向想要驶入非机动车道的一辆轿车撞倒尾部摔倒在地,桑塔纳稍微减速然后直接加速顺着非机动车道开走了,最可恨的是他还掉头回来,看了一眼现场后拖着残破的保险杠扬长而去,丝毫没有下车救人的意思……在场好多人都看见车号了8\*\*69,相信你躲不过去的!”

此时,接到报警的交警二大队民警经过现场侦查,通过监控录像等资料,正在紧张地核对肇事车辆的信息。办案民警告诉记者,当晚他们也看到

了市民发的帖子,可能由于晚上车牌号里面有数字不正确。他们将所有相关的车牌调了出来,根据现场肇事车辆的颜色、型号进行筛选,最后确定了肇事车辆和车主。

5月3日上午,办案交警根据车辆登记信息找到车主家,因家中无人,交警在车主门上留了纸条。3日傍晚,这位车主来到交警二大队投案自首。

3日晚,在烟台市交警二大队,记者见到这位肇事逃逸车主,警方刚结束审讯,看到他显得有些紧张。

他说,当天晚上,准备到一家洗浴城洗澡,为节省时间就

在107医院附近的非机动车道逆向行驶,因为对面一辆车大灯太晃眼,就发生了事故。“当时为什么没下车救人?”这名车主说,当时懵了,脑子一片空白,后来也没回家,直接将车开到宾馆睡了一夜。醒来后觉得不对,才来到交警队自首。

据处理事故的交警介绍,这位车主有着十几年驾龄,肯定知道撞了人,对于他的交待还需要进一步调查。对于网友xxdtfxyw的发帖行为,交警予以肯定。许多肇事逃逸案都很难找到有效线索,要是市民能主动提供线索,对于肇事车主也是一种威慑。